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Kirjallinen kysymys 
tietojenvaihdosta, joka koskee yhdessä Pohjoismaassa saadun 
eläintenpitokiellon lainvoimaisuutta toisessa Pohjoismaassa 
 

Tässä yhteydessä viitataan Vigdis Giltunin (FrP) esittämiin kirjallisiin kysymyksiin (E 

1/2012 ja E 6/2012) samasta aiheesta sekä jäsenehdotukseen A 1562/näring.  

 

Pohjoismaiden määräykset eläintenpitokiellosta poikkeavat toisistaan. Jos henkilölle 

määrätään eläintenpitokielto Norjassa, sen noudattamista ei voida valvoa toisessa 

Pohjoismaassa. Tämä mahdollistaa sen, että eläintenpitokieltoon määrätty henkilö 

voi muuttaa toiseen maahan ja jatkaa toimintaa siellä. Näin tapahtui esimerkiksi 

oheisessa törkeässä eläinsuojelurikoksessa: http://www.dagbladet.no/nyheter/dette-

fant-inspektorene-hos-dyremishandleren/63464520   

 

Pohjoismaiden neuvoston jäsen Vigdis Giltun (FrP) esitti jäsenehdotuksessaan (A 

1562/näring) vuonna 2012, että ”yhdessä Pohjoismaassa määrätyn eläintenpitokiel-

lon tulee olla voimassa myös muissa Pohjoismaissa”. Tämän johdosta elinkeinovalio-

kunta totesi, että ” Pohjoismaiden neuvosto suosittaa Pohjoismaiden ministerineu-

vostolle, että luodaan pohjoismainen järjestelmä tai verkosto, jonka avulla voidaan 

vaihtaa tietoa tapauksista, joissa eläimiä on kohdeltu kaltoin”.  

 

Norjan elintarvikevalvontaviraston (Mattilsynet) mukaan tällä hetkellä maiden välillä 

ei ole varsinaisia varoitusjärjestelmiä, joiden kautta voitaisiin tiedottaa eläintenpitoa 

koskevista kielloista tai sanktioista. Mattilsynetin mukaan viranomaiset kyllä vastaa-

vat mahdolliseen kyselyyn rekisteröidystä tapauksesta, mutta varsinaista tiedonvaih-

tosopimusta ei ole.  

 

Yllä esitetyn perusteella kysyn Pohjoismaiden hallituksilta: 

 

 Aikovatko Pohjoismaiden hallitukset noudattaa Pohjoismaiden neuvoston 

suositusta ja luoda yhteispohjoismaisen järjestelmän tai verkoston näitä asi-

oita koskevan tiedonvaihdon helpottamiseksi? 

 

Oslossa 10. toukokuuta 2007 
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